

党代会报告“拍了拍”江苏青年

来听听他们最青春的回应



“报告中专门有一段给我们青年人的寄语,听了很受鼓舞。”江苏省第十四次党代会报告结尾处,一段专门给青年人的寄语在会场内外的青年群体中引起热烈反响,令人热血沸腾。11月25日,《“壮”见新五年Vlog》第三期上线,聚焦会场内外的青年声音,倾听他们最青春的回答。

现代快报+记者 徐红艳 马壮壮 徐苏宁/文
马晶晶 顾闻 刘畅 顾炜/摄



徐川



许安琪

“壮”见新五年

创意Vlog邀网友“苏”写心愿,圈粉青年人

11月21日起,现代快报+推出《“壮”见新五年Vlog》栏目,以轻松活泼的形式带大家走进党代会,了解党代会,圈粉不少青年网友。

对于未来五年,你有什么心愿?《“壮”见新五年Vlog》首期,便通过深度互动的形式,邀请广大网友“苏”写心愿便利贴。

系列Vlog视频推出后,瞬间引发了网友们的亲切互动。“大江苏越来越好,一起打拼一起加油”“希望未来五年,钱包越来越鼓,买买买更自由”“希望大江苏未来五年,新业态越来越多,就业机会越来越多”……网友们通过微博、微信等多种渠道发了不少“小心愿”。

11月24日,江苏省第十四次党代会报告出炉。现代快报记者第一时间梳理出报告中的热词,收入、就业、交通、教育、“双减”、住房、医疗、养老、环境……这些都与网友们许下的小心愿有关,也都是百姓关注的热点问题,在报告中都有一一回应。

截止到11月25日18时,“壮见新五年Vlog”的微博话题阅读量已经超过388万;“苏写心愿便利贴”也有150多万的阅读量。网友们用热情的互动,描绘着心目中未来五年江苏的样子。

“抗疫英雄”黄英姿代表建议: 建立多学科应急救援体系



黄英姿 现代快报+记者 顾炜 摄

快讯(记者 鹿伟 徐红艳)江苏省第十四次党代会报告中提到要“全面加强公共卫生应急管理体系建设”。对此,省党代表、东南大学附属中大医院副院长黄英姿认为,这

代表心声

一起拼搏,激扬青春、书写人生、实现梦想

报告“拍了拍”江苏青年,专门有一段话寄语青年:“青年是国家的希望、民族的未来。生逢伟大时代,肩负光荣使命,是当代江苏青年的荣光,要自觉把个人奋斗融入民族复兴的时代伟业、江苏发展的生动实践,在江苏现代化建设新征程上激扬青春、书写人生、实现梦想!”

一时间,这段话在年轻的党代表群体中引发了热烈反响。“党代会报告中专门提到了青年和青年工作,这也让我们对未来五年江苏青年如何展现青春力量,充满憧憬和期待。”省党代表、南京航空航天大学马克思主义学院党委书记徐川,擅长用年轻人的视角和语态,把思想政治工作如春风化雨般变生硬为柔软、变尖锐为温和,在网上受到青年人的喜爱。作为思政课教师,他希望未来五年,江苏的青年人更要在把握大我和小我的辩证关系中去担当作为。

本次党代会,共有4名90后党代表,他们意气风发、朝气蓬勃,每个人都有着新时代青年人最青春的担当。省党代表、奥运冠军、南京体育学院教练员许安琪就是其中一位。“我是从少年到青年,从普通的运动员成长为奥运冠军。身在这个伟大的年代,肩负着光荣的使命,我觉得青年一代要在江苏现代化建设新征程上担当作为,要立足自己的本职工作,不管在什么岗位上,都要做好自己份内的事,为‘强富美高’新江苏建设贡献自己的一份力量。”

青春作答

只争朝夕,做有为担当青年

报告的这一段专门写给青年的寄语,同样在会场外青年群体中引起强烈反响,大家纷纷表示,“要立足自身岗位,做有为担当青年。”

“作为青年教师,我感到非常自豪,也深知身上肩负责任的重要性。”南京市第九初级中学校团委副书记、初一年级副主任汤忠健是一名95后。他告诉现代快报记者,作为青年,要不断发展、充实自己;另一方面,要好好培养、教育学生,让孩子们成为有用的人才。

今年28岁的中国科学院南京地质古生物研究所副研究员曾哈,是一名古生物学家。“这段青春寄语让我们青年人斗志昂扬!”曾哈说,基础科学研究是科技高水平自立自强的根本,也是综合发展实力的重要体现,以后会努力做出更多更好的科技创新成果。

南京市儿童医院泌尿外科主治医师董隽在工作中会遇到很多小朋友,还有焦急的家长。他认为,作为一名医生,首先要有过硬的技术水平和专业的知识,并且知识储备要处于不断更新的状态,才能更好地治病救人。在日后的工作中,还要不断钻研手术技巧,给孩子带来更好的疗效,同时要把健康理念、知识教给他人,把新的技术和理论引入到诊疗当中。



扫码看视频



“六个显著提升” 探路者的新指南

□现代快报评论员 戴之深

在江苏省第十四次党代会上,吴政隆同志代表中共江苏省委作报告,报告明确今后五年发展总体要求和目标任务。今后五年,全省上下要紧紧围绕履行三大光荣使命,实现“六个显著提升”:综合实力显著提升、人民生活品质显著提升、生态环境质量显著提升、社会文明程度显著提升、共同富裕水平显著提升、社会治理效能显著提升。

值得一提的是,吴政隆同志所作的报告也回顾了过去五年的成绩:经济实力跃上新的台阶,高质量发展成为鲜明导向;民生福祉不断增进,高品质生活成为新的追求;城乡区域发展更趋协调,一体化发展成为显著特征;生态环境质量创新世纪最好水平,环境保护成为普遍自觉;社会文明和文化自信达到新的高度,文化创新创造成为发展新优势;从严管治党成效显著,良好政治生态成为有力保障。这六个方面表现出历史性、本质性的变化。

两段表述分别指向未来五年和过去五年,可以发现,在“六个显著提升”中,“生态环境质量”总体提至第三点;而“共同富裕水平”将“区域发展更加协调”等理念纳入;“社会治理效能”则提升为一个大的概念框架,其中,“党的领导和社会主义制度优越性进一步彰显”置于首位。

表述上的变化,是对中国特色社会主义现代化建设的总体精神和科学路径的积极呼应,为新征程探路者的角色演绎带来新思路、新机遇。

构建现代环境治理体系是党中央的要求和部署。无疑,要实现生态环境质量显著提升的目标,构建与江苏经济社会发展相适应的生态环境治理体制机制,为建设美丽江苏提供制度保障,则成为首要事务。此外,如何推动生态环境质量与人民群众美好生活相协调、相促进,更成宏大议题;在区域协调发展中推动共同富裕,是集中力量缩小城乡差距和地区差距等现实命题的内在反映。如何应对主要矛盾,化解“不平衡”发展的难点与痛点,成为一大考验;提高社会治理效能,则是实现社会治理现代化、法治化、专业化的重中之重。

为全国发展奋勇探路,是党中央对江苏一贯的要求。“六个显著提升”是探路者的目标任务,也是新江苏的赶考指南。作为探路者的新江苏如何继续探路、保持先发效应、深化江苏贡献,特别是,其间的一些新提法如何更好地以实践诠释、如何针对路径新变化激发出新动能,值得关切。

所有的探路,都以闯关精神为禀赋。世人眼里的“不走寻常路”“摸石头过河”,必然是对创新、改革精神的领悟和致敬。围绕生态环境质量显著提升、共同富裕水平显著提升、社会治理效能显著提升等方面展开的宏大叙事,离不开改革创新,离不开开拓升华。具体而论,必须针对环境治理体系薄弱环节,多方吸收市场和企业的创新机制体制,创新环境治理模式;必须着眼新发展格局,以探索“先富带后富”等模式,大力推进共同富裕取得实质性进展;必须敢于创新社会治理,增强社会治理预见性和精准性……

这是一场新考试,是一场超越时空的互动、共鸣、共振。唯有深刻领会中国特色社会主义现代化建设的本质内涵和“精神图谱”,为“强富美高”新江苏现代化建设提供智慧养分,探路者才能走得更远、走得更稳、走得更诗意。

星光不问“探”路人,“使命”决定“身位”,“身位”决定“视界”,“视界”决定“棋谱”。我们明确了探路方向,坚定了发展信念,并以一茬接着一茬干的新江苏意志,必将探路效应发挥得淋漓尽致。“强富美高”新江苏现代化建设一定能蹚出更多新路、实现更多“破局”,“六个显著提升”一定能成为这片芬芳热土上新的传奇。



扫码看视频